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ATA DA DECIMA SEXTA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 

TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 06 DE AGOSTO 

DE 2020 9:30 HORAS 

As 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA SEIS DE AGOSTO DE 
2020, NO PLENARtO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A VENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA, REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL DE 
OR6S EM SESSAO ORDINARIA VIRTUAL. E IN ICIANDO AS 
ATIVIDADES, 0 PRESIDENTE DETERMINOU AO SEGUNDO 
SECRETARIA Etv\ SUBSTITUl<;AO AO PRIMEIRO NAQUELE 
MOMENTO, QUE FIZESSE A CHAMADA DOS VEREADORES, 
CONSTATANDO-SE OS SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO 
VIE IRA; ALEXANDRE.BENTO VIEIRA; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; 
JOSE FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; 
LUIS ALVES DE ARAUJO; MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; 

MARCELO ARAUJO NEVES; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO. E HA VEN DO 
NUMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES E COM A 
PROTE<;AO DE DEUS - 0 PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A 
SESSAO ORDINARIA VIRTUAL DAQUELE DIA. AUTORIZANDO A 
LEITURA DAS ATAS DAS SESSCES ORDINARIAS ANTERIORES, QUE 
APOS SEREM SUBMETID k.. VOTA<;AO, RESTARAM��ROVADAS 
POR UNANIMIDADE. M0MENJO SEGUINTE Q PRESIDENTE 
DETERMINOU A LEITURA DO f? �JE{Nr QUE CONSTOU DO 

SEGUINTE: - REQUERIMENTO N.0 62/2020 - AUTOR JOAO 
JOAQUIM DA SILVA F ILHO - SOLICITANDO QUE O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL AGILIZE JUNTO AO DNOCS, A 
CONCESSAO DE USO DO IM6VEL ONDE FUNCIONOU O ANTIGO 
HOTEL SITUADO A MARGEM DA RODOVtA EUSEU BATISTA ROLIM 
PARA FINS DE INSTALAC::AO DO tv\USEU DA HISTORIA DO 
MUNICIP IO DE OROS. LOGO A SEGUIR SUBMETEU A VOTAc;AO, 
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RESTANDO APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N.

0  

002/2020 - AUTOR UIS AL YES DE 

ARAUJO - DISPOE SOBRE LUTO OFICIAL DE TRES IN MEMORIAM 
As VITIMA DA COVID 1 9  NO MUN IC IP IO DE OROS. QUE  
SUBMETIDO A VOTA<;AO RESTOU APROVADO POR 
UNANIMIDADE. LOGO A SEGUIR O PRESIDENTE FALOU AOS 
COLEGAS SOBRE O SEGUNDO PERIODO DE 2020 QUE SE 
INICIA VA AQUELA DIA. AGRADECEU AOS SERVIDORES DA CASA 
PELA DEDICA<;AO. LAMENTOU O MOMENTO DE SAU DADE COM 
A PARTIDA DE CONTERRANEOS PELA COVID 1 9 .  LEMBROU DA 
DELICADEZA NO PER IODO DA CAMPANHA ELEITORAL, ENTENDE 
QUE SERA. TUDO MUITO DIF ICIL .  ESPERA O RECONHECIMENTO 
POPULAR. SER AO CINCO MESES DE INTENSA A TIVIDADE 

LEGISLATIVA. QUE NAO ESTA A PAR DOS TRAMITES DO PERIODO 
ELEITORAL 2020. AGRADECEU A PRESEN(;A DO PROCURADOR 
DO MUNICIP IO,  REPRESENTANDO O GESTOR MUNICIPAL,  
RESSALTOU O EXCELENTE TRABALHO DO ATUAL PREFEITO A 

FRENTE DA ADMINISTRA<;AO EM OROS. NESSE MOMENTO 
CHEGOU AO PLENARIO O VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
ROMAO. EM SEGUlDA FALOU O DR. HUMBERTO JUNIOR QUE 
DESEJOU QUE OS EDIS CONTlNUEM COM A SERIEDADE DE 

PRAXE A FRENTE DO LEGISLATIVO, REGISTROU OS VOTOS DE 
PESAR A TODAS AS VITIMAS DA COVID, FALOU QUE NOS SEUS 33 
ANOS DE VIDA JAMAIS HAVIA PRESENCIADO A COMO<;AO DO 
DIA ANTERIOR NO SEPUL1"AMENTO DO JOVEM RODRIGO 
COSTA, PESSOA EXCELENTE, DEDICADO, COM DESTACADO 
TRABALHO PRESTADO A COMUNIDADE OROENSE. ESPERA QUE 
O ENSINAMENTO DE RODRIGO SIRVA DE L l<;AO PARA QUEM 
F ICOU. E UM MOMENTO DIF ICIL ,  DE DOR QUE SO E IMAGINADO 
POR QUEM ESTA NO LUTO. QUE  O MUN IC IP IO DE OROS RENDE 
HOMENAGENS A TODAS AS VITIMAS DA COVID 1 9  EM 2020. 

MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA, 
IN ICIANDO PELO EDIL NEL<;O FILHO, QUE SOLIDARIZOU-SE COM 
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TODOS OS CIDADAOS QUE PERDERAM SEUS PARENTES PELA 
COYID, LEMBROU A FAMILIA DO SR. JACINTO DE GUASSUSSE 

VITIMA DESSA DOEN<:;A NAQUELA COMUNIDADE.  ENTENDE QUE 
TALVEZ AS VITIMA AUMENTEM PELA PROPAGA<:;AO DO VIRUS .  
DESEJOU FELIZ SEGUNDO SEMESTRE AOS COLEGAS. QUE SERIA 
I M P O R T A N T E  O  R E S P E I T O  E N T R E  OS C O N C O R R E N T E S  N O  

PROXIMO PLEITO ELEITORAL DE 2020. PEDIU OFtCIO A 

REPRESENTA<:;AO DO SISAR NO SITIO PEREIRO DOS PEDRO, POR 
CONTA DE UM VIDEO POSTADO NA NET SOBRE A COBRAN<:;A 
DE TAXA DE ENERGIA ELETRICA POR AQUELE ORGAO. PED IU AO 
SISAR QUE EXPLIQUE O POR QUE DAQUELA TAXA COBRADA NO 
SISTEMA DE DISTRIBUIC::AO DE AGUA. PEDIU AINDA OFICIO A 
SECRETARIA DE OBRAS DE OROS, SOUCITANDO 
ESCLARECIMENTOS SOBRE A ATUAL SITUA<:;AO DE 
DISPONIBIL IDADE OU NAO DA MANTA ASFALTICA PARA AS RUAS 
DE GUASSUSSE, VISTO QUE HOUVE MEDl<;AO NAQUELAS VIAS. A 
SEGUIR COMENTOU SOB RE UM AUDIO DO SR. HENR IQUE SILVA 
PELA NET, PORTAL R 7 DE CLAUDIO NASCIMENTO. FALOU QUE 
FEZ UMA TRANSCRIC.::AO DO AUDIO, COM LEITURA DO TEXTO. 
FALOU QUE O AUDIO CIRCULOU NAS REDES SOCIAIS, QUE EM 
RAZ.AO DISSO FEZ PESQUtSA NO PORTAL DA TRANSPARENCIA, 
LENDO EM SEGUIDA RELA�AO DE DlARIAS DOS ANOS DE 
2013/2014/2015/2016/2017 SUPOSTAMENTE RECEBIDAS PELO SR .  
HENR IQUE .  DISSE AO PRESIDENTE QUE E  UMA DENUNCIA SER IA,  
NAO E UMA CONVERSA BO�A, TRATPZ-SE bE RECURSOS 
PUBLICOS QUE UM EX SECRETAR IO DIZ QUE ASSINAVA E NAO 
ERA PRA PAGAR V IAGENS ERA PRA PAGAR OUTRAS COISAS, E 
ISSO E !LEGAL ,  ALEM DO FATO DO DESCONTO DO INSS QUE A 
PREFE ITURA DEVERIA REPASSAR AO INSTITUTO .  QUE O ORGAO 

PUBL ICO ESTA VA RETENDO OS VALORES QUE DEVERIAM IR PARA 
O INSS. POR TUDO ISSO SOLICITAVA A ABERTURA DE UMA CPI 
PELA CAMARA QUE TEM A FUN<:;AO DE FISCALIZAR OS 
RECURSOS P U B L I C O S  E EVENTUAIS SITUA(;OES QUE POSSAM 
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OCORRER. LEU O ART 5 1  DO REGIMENTO INTERNO DA CASA, 
FALOU QUE TEM A TRANSCRl<;AO DO AUDIO, TEM O AUDIO, A 

RELA<:;AO DAS DIARIAS ANO A ANO, E QUE HA VIA 
NECESSIDADE DE CHAMAR A CAMARA O SR .  HENR IQUE PARA 
DAR EXPLICA<;OES. QUE PODERA NAO SER NADA, MAS CABE A 

CASA APURAR OS FATOS, E CASO NAO SEJA NADA FICARA 

ESCLARECIDO ESERA BOM PARA ELE E PARA A GEST.AO. E CASO 
CONTRARtO O REGIMENTO INTERNO DIZ QUAIS OS CAMINHOS 
A SEREM TOMADOS. QUE  NAQUELE INSTANTE COLOCAVA O 
REQUERIMENTO PARA ABERTURA DA COMISSAO PARLAMENTAR 
DE INQUERITO PARA APURAR AS DECLARAC::OES DO SR .  
HENR IQUE SILVA EX SECRETJ\RIO DE AGRICULTURA E PECUARIA 
DESSE MUNICiPIO, SOBRE AS SUPOSTAS IRREGULARIDADES 

PRATICADAS EM SUA SECRETARIA DURANTE A SUA GESTAO. 

CITOU QUE TINHA A JUSTIFICATIVA, A TRANSCRl(:AO E OS 
RELATORIOS DO PORTAL DA TRANSPARENCIA. QUE SUBMETIA 
NAQUELE MOMENTO AOS COLEGAS PARA ANALISAREM O 
REQUERIMENTO. A SEGUIR O PRESIDENTE FALOU AOS COLEGAS 
SOBRE O REQUERIMENTO DO EDIL NELC::O FILHO, QUE 
NECESSITAVA DE QUATRO ASSINATURAS PARA SEGUIR ADIANTE. 

EM SEGUIDA, 0 PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS EDIS, 

FALANDO INICIALMENTE O VEREADOR ALEXANDRE BENTO 

VIE IRA, QUE  PEDIU NOVA EXPLICA<;AO AO EDIL NEL�O F ILHO 
SOBRE O REQUERIMENTG Q VEREADOR NELC::O F.l�HO FEZ NOVA 
EXPLICAC::AO. A SEGUIR O EDfh �lEXANDRE dENTO FALOU QUE  
EM OROS TODOS CONHECEM O H N�IQUE QUE  E UM 
DESEQUILIBRADO, QUE APOS O STRESS COSTUMA SE 
ARREPENDER E PEDIR DESCULPAS, POR fSSO ENTENDE NAO TER 
NECESSIDADE DE CPI E EM RAZAO DISSO VOTA NAO AO 

REQUERIMENTO. LOGO A SEGUIR A VEREADORA IR INEUDA 

BEZERRA VOTOU NAO, QUEST IONANDO O POR QUE  DO SR 
HENR IQUE NAO TER FEITO A DENUNCIA LOGO AO SAIR DA 
SECRETARIA, SE ENTENDIA QUE HAVIAM IRREGULARIDADES, E 
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POR QUE SO A GORA FEZ ESSA POLITICAGEt-v� BARA TA, NAO ERA 
PRECISO IR A RADIO FAZER ESSA DENUNCIA,  BASTA YA O 
MINISTERIO PUBL ICO, POR ISSO VOTAVA NAO AO 
REQUERIMENTO. A SEGUIR O EDIL JOAO FILHO FALOU QUE  
GOSTARIA DE SABER O PROCEDIMENTO INTERNO NO TRAMITE 
DESSE PEDIDO DE CPI ,  ENTENDIA QUE A SESSAO DAQUELE DIA, 

ERA APENAS DE ABERTURA. EMBORA O PEDIDO ESTEJA 
APRESENTADO COM DOCUMENTO NA MAO MAS VERBAL, POR 
ISSO QUERIA VER O REQUERIMENTO E O CORRETO 
PROCEDIMENTO PARA QUE NAO SE ATROPELASSE O 
REGIMENTO INTERNO. NO MOMENTO VOTAVA NAO, POR !R IA 
ANALISAR O REGIMENTO DA CASA. EM APARTE O PRESIDENTE 
DISSE QUE PEDIU A ASSESSORIA QUE ESCLARECESSE O 

PROCEDIMENTO. 0 ASSESSOR JURIDICO ROGER DANTAS 
ESCLARECEU, CITANDO O ART 52 DO REGIMENTO INTERNO QUE 
DISPOE SOBRE A EXIGENCIA DE QUATRO ASSINATURAS DE 
PARLAMENTARES PARA QUE SE APRESENTE REQUERIMENTO DE 
ABERTURA DE CPI .  QUE O PRESIDENTE ESTAVA QUESTIONANDO 
AOS EDIS SE ELES CONCORDA VAM OU NAO COM O PEDIDO 
DO EDIL NEL(;O FILHO, 0 EDIL JOAO FILHO PERGUNTOU SE ERA 
ASSINATURA OU VOTO? 0 PRESIDENTE EXPUCOU. JOAO FILHO 
DISSE QUE NAO ENTENDIA O POR QUE DA VOTA(;AO. ACHAVA 
QUE SERIA A VONTADE DE ASSINAR OU NAO O REQUERIMENTO. 
O PRESIDENTE PEDIU AO EDIL NEL<;O F ILHO A EXPLICAR O 
REQUERIMENTO DELE.  A SEGUIR O EDIL  NELCO FALOU QUE O 
TEOR DO REQUERIMENTO E PARA A CRIA(;AO DA CPI ,  PARA 
ISSO E PRECISO QUE PELO MENOS QUATRO VEREADORES 
DEVERAO CONCORDAR COM A CRIA(:AO DA CPI ,  AO 
CONCORDAREM PASSARAO A ASSlNAR O REQUERIMENTO. 
LOGO APOS A EXPLICA<;AO DO EDIL  NEL<;O FILHO, 0 EDIL 
JOAO FILHO VOTOU NAO. FALOU QUE TALVEZ TENHA SE 
EXPRESSADO MAL, POR QUE NAO E UM REQUERIMENTO 
COMUM COMO DE UM CAL(;AMENTO OU AGUA ENCANADA, 
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QUE E VOTADO SIMPLESMENTE. 0 PRESIDENTE EXPLICOU QUE O 
REQUERIMENTO E VERBAL, SERA PROTOCOLADO, VIRA. AO 

PLENARIO NA PROXIMA SESSAO. MOMENTO SEGUINTE O 
PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA PARA OUTROS ASSUNTOS, 
FALANDO O EDIL JOAO FILHO, DESEJANDO PAZ E UN IAO NA 
CASA A TODOS OS EDIS NO SEGUNDO SEMESTRE DE 2020. QUE 

O MOtVtENTO NAO ERA DE IGNOR.ANCIA NEM DE INSATISFA(:AO 
COM EDIS OU SERVIDORES DA CASA OU COM POLITICOS DO 
MUNICIP IO,  REALMENTE AS VEZES SE FAZ A PERGUNTA E 

QUANDO A RESPOSTA NAO E SATISFATORIA, SE TENTA 
QUESTIONAR ATE SER ESCLARECIDO. DESEJOU MUITA PAZ, 
FEL ICIDADES A TODOS OS POLITICOS DO MUNICIPIO, COM 
RESPElTO A TODOS NO PERIODO ELEITORAL QUE SE APROXIMA. 
LAMENTAVA AS FIGl!JRtNHAS PUBLICADAS NA REDE SOCIAL QUE 
CALUNIA YAM OS POLITICOS EM GERAL. POR QUE A POLITICA 
PASSA E A  VIDA CONTINUA. E E PRECISO CONVIVER NA PAZ 
COM TODOS. A SEGUIR O PRESIDENTE DETERMINOU O 
PROTOCOLO DO REQUERIMENTO DO EDIL NEL<;O F ILHO. 
APRESENTOU NAQUELE INSTANTE AO COLEGA JO.AO FILHO O 
REQUERIMENTO DE NELCO FILHO. A SEGUiR O EDIL NELCO FILHO 

AGRADECEU AO PRESIDENTE PELA DISPONIBIUDADE E TAMBEM 
O COLEGA JOAO FILHO PELO POSICJONAMENTO DELE 

QUANTO A MATERIA, QUE NAO ESTAVA PROToc;:@LADO MAS 
SERIA LOGO APOS. 0 P� SlDENTE COMUNICOU A.0 EDIL NEL(:O 
FILHO QUE NA PROXl�A SEMANA � MA TERIA SERA 
APRESENTADA EM SESSAO. EM SEGUIDA O EDIL JOSE 

FRANCENILDO GOMES FALOU QUE SER IA IMPOSS lVEL VOTAR O 
REQUERIMENTO DE NEL(:O F ILHO SEM TER COPIA DA 

DOCUMENTA<";AO EM MAOS, PEDJU QUE FOSSE SUBMETIDA 
NOUTRA SESSAO PRESENC IAL ,  QUE SERA MELHOR PRA NAO 
GERAR DUVIDAS. TEM QUE  SE VOTAR PELA DOCUMENTA(:AO 
EM MAOS. 0 PRESIDENTE FALOU QUE OS EDIS F IQUEM A 
VONTADE PARA VIREM A SESSAO, SERAO ADOTADOS OS 
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CUIDADOS HIGIENlCOS DE PREVEN<;AO A CONTAMINA<;AO. 
SEQUENCIANDO O EDIL VICENTE PINTO FEZ REQUERIMENTO 

VERBAL A SECRETARIA DE OBRAS PARA RECUPERAR O 
CAL<;AMENTO NA DESCIDA DO ASFALTO PARA A ESTRADA DO 
CALADO, QUE SUBMETIDO A VOTAc;AO RESTOU APROVADO. 
MOMENTO SEGUINTE O EDIL ALEXANDRE BENTO REQUEREU A 

SECRETARIA DE OBRAS 1 -  A  LIMPEZA DO CEMITERIO DE 
GUASSSUSSE, 2- 0 LEVANTAMENTO DAS RUAS PARA A 
DISPONIBIL IZA<;AO DAS PLACAS COM NOMES DAS RUAS DE 
GUASSUSSE; 3- A RECUPERAc;AO DOS CALc;AMENTOS DE 
GUASSUSSE EM ESPECIAL EM TODAS AS ESQUINAS, E 
SUBMETIDOS A VOTAc;AO RESTARAM APROVADOS. EM 
SEGUlDA A VEREADORA IRINEUDA BEZERRA DEIXOU SEU 
ABRAc;O A TODAS AS FAMIUAS DAS VITIMAS DA COVfD 1 9  NO 
MUNICIP IO, LAMENTOU O CLAMOR DO DIA ANTERIOR NA AREA 
DO CEMITERIO AGUARDANDO O SEPULTAMENTO DO JOVEM. 
PEDIU AO POVO QUE FICASSE EM CASA, POR QUE O VIRUS NAO 
MATA SO IDOSO, ELE MATA JOVEM TAMBEM. MOMENTO DE 
TRISTEZA QUE SE VIVE ATUALMENTE. 0 PRESIDENTE LAMENTOU AS 
AGLOMERAc;OES QUE ACONTECEM NA CIDADE. 0 EDIL 
VICENTE PfNTO LA�-AENTOU QUE PESSOAS INFECTADAS COM 
EXAME COMPROVANDO AINDA SAEM PELAS CASAS 

CONTAMINANDO A i°ODOS. 0 EDIL MARCFLO NEVES 
APRESENTOU CONDOLEt1CIAS A.S FAMILIAS DO�M0RTOS PELA 
COVID 1 9 ,  ROGANDO A D E U S �  �URA P A R A �  DOENc;A PARA 
QUE SEJA POSSIVEL VOLTAR A N�RM'J\LID�DE. A SEGUIR O EDIL 
PORF IR IO V IANA APRESENTOU CONDOLENCIAS AS FAM ILIAS 
ENLUTADAS, PEDIU RESPEITO As PESSOAS , LAMENTOU QUE UMA 
ELEl�AO SE TRANSFORME EM GUERRA, QUE E PRECISO MAIS 
AMOR ,  POR QUE SERA APENAS UMA CAMPANHA ,  QUE TODOS 
SAO IRMAOS ,  0 RESPEITO E FUNDAMENTAL. POR QUE PARA 
MATAR AS PESSOAS E BASTANTE A PANDEMIA ,  A ELEl<::AO E 

PASSAGE IRA .  QUE TODOS OS EDIS TEM BOM TRABALHO ,  QUE E 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

������� 
i{c;µjz Xe�&+/, � � 

ABSURDO QUEM ESTA FORA CRITICAR QUEM ESTA DENTRO. 0 
PRESIDENTE CONVIDOU OS EDIS PRESENTES PARA O 

HASTEAMENTO DA BANDEIRA NA AREA EXTERNA DA CASA. E 
NADA MAIS HA VEN DO A TRATAR O PRES I DENTE DECLAROU 
ENCERRADA A SESSAO. EU ANDRE IA CLEMENTE DE LIMA 
SECRET ARIA, DIGITEI A PRESENTE AT A QUE APOS LIDA, SERA 

SUBMETIDA A DISCUSSAO E VOTA(;A.O E ASSINADA POR QUEM 
DE DIREITO. 
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